

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ

Σύμφωνα με το καταστατικό Άρθρο 13: «Για την τροποποίηση οποιουδήποτε άρθρου του Καταστατικού απαιτείται παρουσία των δύο τρίτων (2/3) των τακτικών μελών και η αντίστοιχη απόφαση να παρθεί με πλειοψηφία των τριών τετάρτων (3/4) των παρόντων μελών».

Η συγκεκριμένη διάταξη ισχύει και για την Παρασκευή 8 Νοεμβρίου 2024 και ώρα 4:00 μ.μ. και για την επαναληπτική Συνέλευση, εφόσον λάβει χώρα την Παρασκευή 15 Νοεμβρίου 2024 και ώρα 4:00 μ.μ.

ΑΡΘΡΟ	ΙΣΧΥΟΝ	ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΜΕΝΟ	ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ
Τρίτο	ΣΚΟΠΟΙ Σκοποί του Σωματείου είναι: 1. Η διακήρυξη της λογοτεχνικής ενότητας ανάμεσα στα έθνη, ανεξαρτήτως πολιτικών ή διεθνών διαμαχών. 2. Η προάσπιση της ελευθερίας του λόγου και της πολυφωνίας στην έκφραση κάθε ανθρώπου χωρίς διάκριση οποιουδήποτε είδους, όπως φυλής, χρώματος, φύλου, γλώσσας, θρησκείας, πολιτικής ή άλλης γνώμης, εθνικής ή κοινωνικής προέλευσης, περιουσίας, γέννησης ή άλλη κατάστασης.	ΣΚΟΠΟΙ Σκοποί του Σωματείου είναι: 1. Η διακήρυξη της λογοτεχνικής ενότητας ανάμεσα στα έθνη, ανεξαρτήτως πολιτικών ή διεθνών διαμαχών. 2. Η προάσπιση της ελευθερίας του λόγου και της πολυφωνίας στην έκφραση κάθε ανθρώπου χωρίς διάκριση οποιουδήποτε είδους, όπως φυλής, χρώματος, φύλου, γλώσσας, θρησκείας, πολιτικής ή άλλης γνώμης, εθνικής ή κοινωνικής προέλευσης, περιουσίας, γέννησης ή	Αντικατάσταση: "τις" με "τις δημοσίως εκπεφρασμένες" Προσθήκη: «δημοσιευμένο», "εφόσον οι τελευταίες συνάδουν με τις θεμελιώδεις αξίες του σωματείου και το παρόν καταστατικό"

	<p>3. Η ανάληψη κάθε πρόσφορης δραστηριότητας (ενδεικτικώς και όχι περιοριστικώς πολιτιστικής, κοινωνικής, εκδοτικής, καλλιτεχνικής, ερευνητικής, επιμορφωτικής) για την προαγωγή και τη διάδοση της ελληνικής λογοτεχνίας και γλώσσας.</p> <p>4. Η στήριξη με κάθε νόμιμο μέσο, των στόχων και επιδιώξεων του διεθνούς σωματείου PEN International, όπως αυτοί έχουν διατυπωθεί στο καταστατικό ίδρυσής του, όπως εκάστοτε ισχύει και ιδίως το γεγονός ότι:</p> <p>α. Η λογοτεχνία δεν γνωρίζει σύνορα και πρέπει να παραμείνει κοινός δεσμός μεταξύ των ανθρώπων παρά τις πολιτικές ή διεθνείς αναταραχές.</p> <p>β. Σε όλες τις περιστάσεις, και ιδίως σε καιρό πολέμου, τα έργα τέχνης, ήτοι η κληρονομιά της ανθρωπότητας, πρέπει να παραμένουν αλώβητα από εθνικά ή πολιτικά πάθη.</p> <p>γ. Τα μέλη του σωματείου θα πρέπει ανά πάσα στιγμή να χρησιμοποιούν την όποια επιρροή τους, προς όφελος της αμοιβαίας κατανόησης και του σεβασμού μεταξύ των εθνών και των ανθρώπων. Δεσμεύονται δε τα μέλη να κάνουν οτιδήποτε είναι δυνατό, για να εξαλείψουν το μίσος και να υπερασπιστούν το ιδεώδες μιας ανθρωπότητας που ζει με ειρήνη και ισότητα.</p> <p>δ. Το σωματείο αντιπροσωπεύει την αρχή της απρόσκοπτης μετάδοσης της σκέψης σε κάθε έθνος και μεταξύ όλων των εθνών και τα μέλη του δεσμεύονται να αντιταχθούν σε οποιαδήποτε μορφή καταστολής της ελευθερίας της έκφρασης στη χώρα και την κοινότητα στην οποία ανήκουν</p>	<p>άλλη κατάσταση.</p> <p>3. Η ανάληψη κάθε πρόσφορης δραστηριότητας (ενδεικτικώς και όχι περιοριστικώς πολιτιστικής, κοινωνικής, εκδοτικής, καλλιτεχνικής, ερευνητικής, επιμορφωτικής) για την προαγωγή και τη διάδοση της ελληνικής λογοτεχνίας και γλώσσας.</p> <p>4. Η στήριξη με κάθε νόμιμο μέσο, των στόχων και επιδιώξεων του διεθνούς σωματείου PEN International, όπως αυτοί έχουν διατυπωθεί στο καταστατικό ίδρυσής του, όπως εκάστοτε ισχύει και ιδίως το γεγονός ότι:</p> <p>α. Η λογοτεχνία δεν γνωρίζει σύνορα και πρέπει να παραμείνει κοινός δεσμός μεταξύ των ανθρώπων παρά τις πολιτικές ή διεθνείς αναταραχές.</p> <p>β. Σε όλες τις περιστάσεις, και ιδίως σε καιρό πολέμου, τα έργα τέχνης, ήτοι η κληρονομιά της ανθρωπότητας, πρέπει να παραμένουν αλώβητα από εθνικά ή πολιτικά πάθη.</p> <p>γ. Τα μέλη του σωματείου θα πρέπει ανά πάσα στιγμή να χρησιμοποιούν την όποια επιρροή τους, προς όφελος της αμοιβαίας κατανόησης και του σεβασμού μεταξύ των εθνών και των ανθρώπων. Δεσμεύονται δε τα μέλη να κάνουν οτιδήποτε είναι δυνατό, για να εξαλείψουν το μίσος και να υπερασπιστούν το ιδεώδες μιας ανθρωπότητας που ζει με ειρήνη και ισότητα.</p> <p>δ. Το σωματείο αντιπροσωπεύει την αρχή της απρόσκοπτης μετάδοσης της σκέψης σε κάθε έθνος και μεταξύ όλων των εθνών και τα μέλη</p>	
--	---	---	--

	<p>καθώς και σε όλο τον κόσμο, όποτε καθίσταται αυτό δυνατό. Το Σωματείο διακηρύσσει υπέρ του ελεύθερου τύπου και αντιτίθεται σε κάθε είδους αυθαίρετη λογοκρισία σε καιρό ειρήνης. Το σωματείο εκτιμά ακόμα ότι η πρόοδος του κόσμου προς μια πιο οργανωμένη πολιτική και οικονομική τάξη, καθιστά επιτακτική ανάγκη την ελεύθερη κριτική των κυβερνήσεων, των διοικήσεων και των θεσμών. Και καθώς η ελευθερία συνεπάγεται εκούσιας αυτοσυγκράτησης, τα μέλη δεσμεύονται να αντιταχθούν και στα αρνητικά του ελεύθερου τύπου, ήτοι στις αναληθείς δημοσιεύσεις, στα εσκεμμένα ψεύδη και στην παραποίηση των γεγονότων για λόγους πολιτικών και προσωπικών συμφερόντων.</p> <p>5. Η προάσπιση των υλικών, πνευματικών και ηθικών δικαιωμάτων των μελών του. Η εν γένει προάσπιση των επαγγελματικών τους συμφερόντων και ιδίως των συγγραφικών τους δικαιωμάτων.</p> <p>6. Η συμπαράσταση και υποστήριξη σε κάθε πρόσωπο, μέλος ή όχι του Σωματείου, που το έργο του υφίσταται οιασδήποτε μορφής λογοκρισία, ή που το ίδιο διώκεται για το έργο ή τις ιδέες του. Επιπλέον, η δυνατότητα δικαστικής αρωγής σε κάθε μέλος που αντιμετωπίζει διώξεις για το έργο του, κατόπιν αποφάσεως του Διοικητικού Συμβουλίου.</p> <p>7. Η ενεργός συμμετοχή στα δημόσια δρώμενα που αφορούν την λογοτεχνία σε κάθε της έκφανση και μορφή καθώς και την προάσπιση της ελευθερίας του λόγου.</p>	<p>του δεσμεύονται να αντιταχθούν σε οποιαδήποτε μορφή καταστολής της ελευθερίας της έκφρασης στη χώρα και την κοινότητα στην οποία ανήκουν καθώς και σε όλο τον κόσμο, όποτε καθίσταται αυτό δυνατό. Το Σωματείο διακηρύσσει υπέρ του ελεύθερου τύπου και αντιτίθεται σε κάθε είδους αυθαίρετη λογοκρισία σε καιρό ειρήνης. Το σωματείο εκτιμά ακόμα ότι η πρόοδος του κόσμου προς μια πιο οργανωμένη πολιτική και οικονομική τάξη, καθιστά επιτακτική ανάγκη την ελεύθερη κριτική των κυβερνήσεων, των διοικήσεων και των θεσμών. Και καθώς η ελευθερία συνεπάγεται εκούσιας αυτοσυγκράτησης, τα μέλη δεσμεύονται να αντιταχθούν και στα αρνητικά του ελεύθερου τύπου, ήτοι στις αναληθείς δημοσιεύσεις, στα εσκεμμένα ψεύδη και στην παραποίηση των γεγονότων για λόγους πολιτικών και προσωπικών συμφερόντων.</p> <p>5. Η προάσπιση των υλικών, πνευματικών και ηθικών δικαιωμάτων των μελών του. Η εν γένει προάσπιση των επαγγελματικών τους συμφερόντων και ιδίως των συγγραφικών τους δικαιωμάτων.</p> <p>6. Η συμπαράσταση και υποστήριξη σε κάθε πρόσωπο, μέλος ή όχι του Σωματείου, που το έργο του υφίσταται οιασδήποτε μορφής λογοκρισία, ή που το ίδιο διώκεται για το δημοσιευμένο έργο ή τις δημοσίως εκπεφρασμένες ιδέες του, εφόσον οι τελευταίες συνάδουν με τις θεμελιώδεις αξίες του σωματείου και το παρόν καταστατικό.</p>	
--	--	---	--

		<p>Επιπλέον, η δυνατότητα δικαστικής αρωγής σε κάθε μέλος που αντιμετωπίζει διώξεις για το έργο του, κατόπιν αποφάσεως του Διοικητικού Συμβουλίου.</p> <p>7. Η ενεργός συμμετοχή στα δημόσια δρώμενα που αφορούν την λογοτεχνία σε κάθε της έκφανση και μορφή καθώς και την προάσπιση της ελευθερίας του λόγου.</p>	
<p>Έβδομο</p>	<p>ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΕΛΩΝ</p> <p>1. Όλα τα τακτικά μέλη είναι ίσα μεταξύ τους και απολαμβάνουν όλα τα δικαιώματα και προνόμια του Σωματείου.</p> <p>2. Μετέχουν στις συζητήσεις των Γ.Σ., ψηφίζουν, εκλέγουν και εκλέγονται.</p> <p>3. Κάθε μέλος έχει δικαίωμα μίας ψήφου.</p> <p>4. Έχουν επίσης το δικαίωμα να προτείνουν οτιδήποτε κρίνουν ότι συντελεί στην εκπλήρωση των σκοπών του Σωματείου ή να υποβάλλουν καταγγελίες για οποιοδήποτε θέμα (συμπεριλαμβανομένων διακηρύξεων μίσους, ομοφοβικών σχολίων, συμπεριφοράς μελών κλπ) με έγγραφη ή προφορική πρόταση προς τα όργανα διοίκησης του Σωματείου.</p> <p>5. Η ιδιότητα μέλους είναι ανεπίδεκτη αντιπροσώπευσης και δεν μεταβιβάζεται ούτε κληρονομείται. Κάθε μέλος του Σωματείου δύναται κατά τις Γενικές Συνελεύσεις να αντιπροσωπεύει έως τρία (3) απόντα μέλη, με έγγραφη εξουσιοδότηση.</p>	<p>ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΕΛΩΝ</p> <p>1. Όλα τα τακτικά μέλη είναι ίσα μεταξύ τους και απολαμβάνουν όλα τα δικαιώματα και προνόμια του Σωματείου.</p> <p>2. Μετέχουν στις συζητήσεις των Γ.Σ., ψηφίζουν, εκλέγουν και εκλέγονται.</p> <p>3. Κάθε μέλος έχει δικαίωμα μίας ψήφου.</p> <p>4. Έχουν επίσης το δικαίωμα να προτείνουν οτιδήποτε κρίνουν ότι συντελεί στην εκπλήρωση των σκοπών του Σωματείου ή να υποβάλλουν καταγγελίες για οποιοδήποτε θέμα (συμπεριλαμβανομένων διακηρύξεων μίσους, ομοφοβικών σχολίων, συμπεριφοράς μελών κλπ) με έγγραφη ή προφορική πρόταση προς τα όργανα διοίκησης του Σωματείου.</p> <p>5. Η ιδιότητα μέλους είναι ανεπίδεκτη αντιπροσώπευσης και δεν μεταβιβάζεται ούτε κληρονομείται. Κάθε μέλος του Σωματείου δύναται κατά τις Γενικές Συνελεύσεις να αντιπροσωπεύει έως τρία (3) απόντα μέλη, με έγγραφη εξουσιοδότηση.</p> <p>6. Μόνο τα μέλη του σωματείου μπορούν να συμμετέχουν στις δράσεις που το ίδιο οργανώνει.</p>	<p>Προσθήκη: "Μόνο τα μέλη του σωματείου μπορούν να συμμετέχουν στις δράσεις που το ίδιο οργανώνει."</p>

<p>Ένατο</p>	<p>Πόροι A. Πόροι του Σωματείου είναι: α) τα δικαιώματα εγγραφής των μελών του, α) οι τακτικές συνδρομές των μελών του, β) οι έκτακτες εισφορές των μελών του, γ) τυχόν δωρεές, κληροδοτήματα και επιχορηγήσεις από οποιοδήποτε φυσικό ή νομικό πρόσωπο ή το δημόσιο. B. Τα ποσά των δικαιωμάτων εγγραφής και των τακτικών συνδρομών και των έκτακτων εισφορών καθορίζονται από το Διοικητικό Συμβούλιο. Η τακτική εισφορά για το PEN International συμπεριλαμβάνεται σε αυτές τις συνδρομές και τις εισφορές. Για το πρώτο έτος από τη σύσταση του Σωματείου, το ποσό της ετήσιας συνδρομής των μελών ορίζεται σε ευρώ σαράντα (40€). Ποσό ευρώ 17 από την εισφορά κάθε μέλους θα καταβάλλεται στο PEN INTERNATIONAL δυο χρόνια μετά από την ίδρυση του Σωματείου</p>	<p>Πόροι</p> <p>A. Πόροι του Σωματείου είναι: α) τα δικαιώματα εγγραφής των μελών του, α) οι τακτικές συνδρομές των μελών του, β) οι έκτακτες εισφορές των μελών του, γ) τυχόν δωρεές, κληροδοτήματα και επιχορηγήσεις από οποιοδήποτε φυσικό ή νομικό πρόσωπο ή το δημόσιο. B. Τα ποσά των δικαιωμάτων εγγραφής και των τακτικών συνδρομών και των έκτακτων εισφορών καθορίζονται από το Διοικητικό Συμβούλιο. Η τακτική εισφορά για το PEN International συμπεριλαμβάνεται σε αυτές τις συνδρομές και τις εισφορές. Για το πρώτο έτος από τη σύσταση του Σωματείου, το ποσό της ετήσιας συνδρομής των μελών ορίζεται σε ευρώ σαράντα (40€). Ποσό ευρώ 17 από την εισφορά κάθε μέλους θα καταβάλλεται στο PEN INTERNATIONAL δυο χρόνια μετά από την ίδρυση του Σωματείου. Τμήμα από την εισφορά κάθε μέλους θα καταβάλλεται στο PEN INTERNATIONAL όπως το τμήμα αυτό εκάστοτε καθορίζεται από το PEN INTERNATIONAL, δυο χρόνια μετά από την ίδρυση του Σωματείου και εφεξής.</p>	<p>Διαγραφή: "α) τα δικαιώματα εγγραφής των μελών του,"</p> <p>Αντικατάσταση: "Ποσό ευρώ..." με "Τμήμα από την εισφορά κάθε μέλους θα καταβάλλεται στο PEN INTERNATIONAL όπως το τμήμα αυτό εκάστοτε ..."</p>
---------------------	---	--	---

<p>Εντέκατο</p>	<p>ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ</p> <p>α) Η Γενική Συνέλευση αποτελείται από το σύνολο των μελών του Σωματείου που έχουν ταμειακή απόδειξη της συνδρομής τους και έχει την ανώτατη εποπτεία και την τελική απόφαση για κάθε υπόθεση του Σωματείου. Κάθε τακτικό μέλος έχει δικαίωμα μίας ψήφου κατά την Γενική Συνέλευση. Συνέρχεται τακτικά κάθε χρόνο το μήνα Ιανουάριο, εκτάκτως δε οποτεδήποτε, εφόσον το κρίνει αναγκαίο το Διοικητικό Συμβούλιο ή το ζητήσει το 1/5 των τακτικών μελών με έγγραφη αίτηση, στην οποία θα αναγράφονται τα προς συζήτηση θέματα. Στη δεύτερη περίπτωση το Διοικητικό Συμβούλιο είναι υποχρεωμένο να συγκαλέσει Γενική Συνέλευση μέσα σε 15 μέρες το αργότερο από την ημέρα που υποβλήθηκε η σχετική αίτηση.</p> <p>β) Οι Γενικές Συνελεύσεις, τακτικές ή έκτακτες συγκαλούνται μετά από σχετική πρόσκληση του Διοικητικού Συμβουλίου, τουλάχιστον δέκα (10) πλήρεις ημέρες, πριν από τη διεξαγωγή της με πρόσκληση, η οποία αποστέλλεται με μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (e-mail) σε όλα τα μέλη και φέρει υπογραφές του Προέδρου και του Γραμματέα. Η πρόσκληση θα αναρτάται στην ιστοσελίδα του Σωματείου καθώς και θα τοιχοκολλάται στην έδρα του Σωματείου σε εμφανές σημείο. Επίσης θα αναγράφει τον τόπο, το χρόνο, τα θέματα που θα συζητηθούν και αν η συγκαλούμενη Γενική Συνέλευση είναι πρώτη ή δεύτερη. Η μη τήρηση της παραπάνω προθεσμίας συγχωρείται σε περίπτωση έκτακτης Γενικής Συνέλευσης, εφόσον παρίστανται ή εγγράφως συναινούν τα τέσσερα πέμπτα (4/5) των μελών του Σωματείου.</p> <p>γ) Η Γενική Συνέλευση πριν από την έναρξη των</p>	<p>ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ</p> <p>α) Η Γενική Συνέλευση αποτελείται από το σύνολο των μελών του Σωματείου που έχουν ταμειακή απόδειξη της συνδρομής τους και έχει την ανώτατη εποπτεία και την τελική απόφαση για κάθε υπόθεση του Σωματείου. Κάθε τακτικό μέλος έχει δικαίωμα μίας ψήφου κατά την Γενική Συνέλευση. Συνέρχεται τακτικά κάθε χρόνο το μήνα Ιανουάριο—Μάρτιο, εκτάκτως δε οποτεδήποτε, εφόσον το κρίνει αναγκαίο το Διοικητικό Συμβούλιο ή το ζητήσει το 1/5 των τακτικών μελών με έγγραφη αίτηση, στην οποία θα αναγράφονται τα προς συζήτηση θέματα. Στη δεύτερη περίπτωση το Διοικητικό Συμβούλιο είναι υποχρεωμένο να συγκαλέσει Γενική Συνέλευση μέσα σε 15 μέρες το αργότερο από την ημέρα που υποβλήθηκε η σχετική αίτηση.</p> <p>β) Οι Γενικές Συνελεύσεις, τακτικές ή έκτακτες συγκαλούνται μετά από σχετική πρόσκληση του Διοικητικού Συμβουλίου, τουλάχιστον δέκα (10) πλήρεις ημέρες, πριν από τη διεξαγωγή της με πρόσκληση, η οποία αποστέλλεται με μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (e-mail) σε όλα τα μέλη και φέρει υπογραφές του Προέδρου και του Γραμματέα. Η πρόσκληση θα αναρτάται στην ιστοσελίδα του Σωματείου καθώς και θα τοιχοκολλάται στην έδρα του Σωματείου σε εμφανές σημείο. Επίσης θα αναγράφει τον τόπο, το χρόνο, τα θέματα που θα συζητηθούν και αν η συγκαλούμενη Γενική Συνέλευση είναι πρώτη ή δεύτερη. Η μη τήρηση της παραπάνω προθεσμίας συγχωρείται σε περίπτωση έκτακτης Γενικής Συνέλευσης, εφόσον παρίστανται ή εγγράφως συναινούν τα τέσσερα πέμπτα (4/5)</p>	<p>Αντικατάσταση: "Ιανουάριο" με "Μάρτιο"</p>
------------------------	---	--	--

	<p>εργασιών της εκλέγει τον Πρόεδρο και τον Γραμματέα αυτής. Ο πρόεδρος διευθύνει τις εργασίες της Γενικής Συνέλευσης, δίνει και αφαιρεί το λόγο, θεωρεί κατά την κρίση του περαιωμένη τη συζήτηση στα συζητούμενα θέματα και θέτει τις προτάσεις σε ψηφοφορία. Ο γραμματέας έχει ως έργο του την τήρηση των πρακτικών.</p> <p>δ) Κατά την τακτική Γενική Συνέλευση γίνεται απολογισμός της δράσεως του Σωματείου για το εκάστοτε προηγούμενο λογιστικό έτος, διαβάζεται η έκθεση της Ελεγκτικής Επιτροπής, συζητείται και εγκρίνεται ο Ισολογισμός του κλειομένου λογιστικού έτους καθώς και ο προϋπολογισμός του επομένου λογιστικού έτους, εγκρίνονται οι αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου και τέλος απαλλάσσεται το Δ.Σ. από κάθε ευθύνη από τη διαχείριση των οικονομικών και διοικητικών θεμάτων κατά την περίοδο που έληξε, μη αποκλεισμένης της συζητήσεως και λήψεως αποφάσεων και επί άλλων θεμάτων τεθέντων από το Δ.Σ. στην ημερήσια διάταξη. Στην ημερήσια διάταξη μπορούν επίσης να τεθούν θέματα που έχουν υποβάλει μέλη της Γενικής Συνέλευσης στο Δ.Σ. τουλάχιστον πέντε (5) μέρες πριν την πραγματοποίηση της Γενικής Συνέλευσης καθώς και έκτακτα-επείγοντα θέματα κατά τη διάρκεια της Γενικής Συνέλευσης.</p>	<p>των μελών του Σωματείου.</p> <p>γ) Η Γενική Συνέλευση πριν από την έναρξη των εργασιών της εκλέγει τον Πρόεδρο και τον Γραμματέα αυτής. Ο πρόεδρος διευθύνει τις εργασίες της Γενικής Συνέλευσης, δίνει και αφαιρεί το λόγο, θεωρεί κατά την κρίση του περαιωμένη τη συζήτηση στα συζητούμενα θέματα και θέτει τις προτάσεις σε ψηφοφορία. Ο γραμματέας έχει ως έργο του την τήρηση των πρακτικών.</p> <p>δ) Κατά την τακτική Γενική Συνέλευση γίνεται απολογισμός της δράσεως του Σωματείου για το εκάστοτε προηγούμενο λογιστικό έτος, διαβάζεται η έκθεση της Ελεγκτικής Επιτροπής, συζητείται και εγκρίνεται ο Ισολογισμός του κλειομένου λογιστικού έτους καθώς και ο προϋπολογισμός του επομένου λογιστικού έτους, εγκρίνονται οι αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου και τέλος απαλλάσσεται το Δ.Σ. από κάθε ευθύνη από τη διαχείριση των οικονομικών και διοικητικών θεμάτων κατά την περίοδο που έληξε, μη αποκλεισμένης της συζητήσεως και λήψεως αποφάσεων και επί άλλων θεμάτων τεθέντων από το Δ.Σ. στην ημερήσια διάταξη. Στην ημερήσια διάταξη μπορούν επίσης να τεθούν θέματα που έχουν υποβάλει μέλη της Γενικής Συνέλευσης στο Δ.Σ. τουλάχιστον πέντε (5) μέρες πριν την πραγματοποίηση της Γενικής Συνέλευσης καθώς και έκτακτα-επείγοντα θέματα κατά τη διάρκεια της Γενικής Συνέλευσης.</p>	
--	--	--	--

<p>Δωδέκατο</p>	<p>ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΩΝ</p> <p>α) Στη Γενική Συνέλευση τακτική ή έκτακτη μπορούν να συμμετέχουν μόνον τα τακτικά και οικονομικά ενήμερα για το τρέχον έτος μέλη του Σωματείου. Η Γενική Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία με την παρουσία του ενός δευτέρου (1/2) συν ένα των ταμειακά τακτοποιημένων Τακτικών Μελών (κατά τον χρόνο διεξαγωγής της). Σε περίπτωση που δεν επιτευχθεί η ως άνω απαρτία κατά την πρώτη συνεδρίαση, η Γενική Συνέλευση συνέρχεται σε επαναληπτική συνεδρίαση μέσα σε δέκα (10) το ανώτερο ημέρες, (εκτός περιπτώσεων ανωτέρας βίας ή άλλων τυχηρών γεγονότων οπότε μπορεί να επαναληφθεί και σε μεταγενέστερο συγκεκριμένο χρόνο) και βρίσκεται τότε σε απαρτία παρισταμένου κατ' αυτήν οποιουδήποτε αριθμού οικονομικά ενήμερων μελών της.</p> <p>β) Κάθε Γενική Συνέλευση είναι δυνατόν να διεξάγεται δια ζώσης ή εξ αποστάσεως μέσω τηλεδιάσκεψης (ήτοι τηλεφωνικώς, διαδικτυακά, με ανταλλαγή email ή με οποιοδήποτε άλλο κατάλληλο ηλεκτρονικό σύστημα) υπό τον όρο ότι το σύστημα μέσω του οποίου διενεργείται η τηλεδιάσκεψη δύναται να καταγράφει τις σχετικές συζητήσεις. Οι λεπτομέρειες της τηλεδιάσκεψης πρέπει να περιλαμβάνονται στην πρόσκληση για σύγκληση Γενικής Συνέλευσης. Αν κάποια μέλη που εκπροσωπούν τουλάχιστον το ένα τρίτο (1/3) των ταμειακώς ενημερωμένων τακτικών μελών του Σωματείου ζητήσουν τη διεξαγωγή κανονικής (όχι δια μέσου τηλεδιάσκεψης) Γ.Σ. για την υπό συζήτηση ημερήσια διάταξη εντός το αργότερο 3 ημερών από την αποστολή της πρόσκλησης σε Γ.Σ. μέσω τηλεδιάσκεψης, τότε η διεξαγωγή Γ.Σ. μέσω τηλεδιάσκεψης δεν είναι επιτρεπτή.</p> <p>γ) Επίσης, είναι δυνατόν η ψηφοφορία</p>	<p>ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΩΝ</p> <p>α) Στη Γενική Συνέλευση τακτική ή έκτακτη μπορούν να συμμετέχουν μόνον τα τακτικά και οικονομικά ενήμερα για το τρέχον έτος μέλη του Σωματείου. Η Γενική Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία με την παρουσία του ενός δευτέρου (1/2) συν ένα των ταμειακά τακτοποιημένων Τακτικών Μελών (κατά τον χρόνο διεξαγωγής της). Σε περίπτωση που δεν επιτευχθεί η ως άνω απαρτία κατά την πρώτη συνεδρίαση, η Γενική Συνέλευση συνέρχεται σε επαναληπτική συνεδρίαση μέσα σε δέκα (10) το ανώτερο ημέρες, (εκτός περιπτώσεων ανωτέρας βίας ή άλλων τυχηρών γεγονότων οπότε μπορεί να επαναληφθεί και σε μεταγενέστερο συγκεκριμένο χρόνο) και βρίσκεται τότε σε απαρτία παρισταμένου κατ' αυτήν οποιουδήποτε αριθμού οικονομικά ενήμερων μελών της.</p> <p>β) Κάθε Γενική Συνέλευση είναι δυνατόν να διεξάγεται δια ζώσης ή εξ αποστάσεως μέσω τηλεδιάσκεψης (ήτοι τηλεφωνικώς, διαδικτυακά, με ανταλλαγή email ή με οποιοδήποτε άλλο κατάλληλο ηλεκτρονικό σύστημα) υπό τον όρο ότι το σύστημα μέσω του οποίου διενεργείται η τηλεδιάσκεψη δύναται να καταγράφει τις σχετικές συζητήσεις. Οι λεπτομέρειες της τηλεδιάσκεψης πρέπει να περιλαμβάνονται στην πρόσκληση για σύγκληση Γενικής Συνέλευσης. Αν κάποια μέλη που εκπροσωπούν τουλάχιστον το ένα τρίτο (1/3) των ταμειακώς ενημερωμένων τακτικών μελών του Σωματείου ζητήσουν τη διεξαγωγή κανονικής (όχι δια μέσου τηλεδιάσκεψης) Γ.Σ. για την υπό συζήτηση</p>	<p>Διαγραφή: «... για το τρέχον έτος...»</p>
------------------------	---	--	---

και η λήψη αποφάσεων να γίνεται δια περιφοράς, ήτοι με την υπογραφή των πρακτικών της Γ.Σ. και δια περιφοράς αυτών μέσω ταχυδρομείου, καθώς και μέσω ανταλλαγής emails, αν όλα τα ταμειακώς ενήμερα τακτικά μέλη συναινέσουν σε ορισμένη πρόταση. Τότε εφαρμόζεται το άρθρο 97 παρ. 2 του Α.Κ, ήτοι μπορεί να ληφθεί απόφαση και χωρίς συνέλευση των μελών. Το email που περιέχει την πρόταση θα απευθύνεται ταυτόχρονα σε όλους τους παραλήπτες. Η απόφαση θα θεωρείται ως ληφθείσα ομοφώνως α) εφόσον όλα τα ταμειακώς ενήμερα τακτικά μέλη αποστείλουν email που να παραθέτουν τη θετική ψήφο τους ή β) ανά περίπτωση, όπου αυτό επιτρέπεται από το νόμο, ή όταν προκύπτει από τις περιστάσεις πέρα από κάθε αμφιβολία, εφόσον δεν προβάλουν αντιρρήσεις επί της προτάσεως (αρνητική ψήφος) εντός συγκεκριμένης προθεσμίας, η οποία δε δύναται να είναι μικρότερη από 5 εργάσιμες ημέρες (σιωπηρή αποδοχή).

δ) Τα Μέλη οφείλουν να γνωστοποιούν έγκυρη διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (e-mail) τους για την αποστολή των προβλεπόμενων από το παρόν καταστατικό προσκλήσεων καθώς και για τη διενέργεια της Γ.Σ. και τη λήψη των αποφάσεων κατά τα αναφερόμενα στο παρόν άρθρο. Σε περίπτωση δε αλλαγής του e-mail τους, το ίδιο το Μέλος φέρει την ευθύνη για την ενημέρωση του Σωματείου για την αλλαγή. Η πρόσκληση ή/και η διεξαγωγή της συζήτησης για τη λήψη των αποφάσεων της Γ.Σ., σε περίπτωση που γίνεται χρήση του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (email), θεωρείται ότι έχει διενεργηθεί εγκαίρως, εγκύρως και νομίμως εφόσον έχει αποσταλεί στη διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου που έχει δηλώσει το μέλος κατά την εγγραφή του ή σε μεταγενέστερη

ημερήσια διάταξη εντός το αργότερο 3 ημερών από την αποστολή της πρόσκλησης σε Γ.Σ. μέσω τηλεδιάσκεψης, τότε η διεξαγωγή Γ.Σ. μέσω τηλεδιάσκεψης δεν είναι επιτρεπτή.

γ) Επίσης, είναι δυνατόν η ψηφοφορία και η λήψη αποφάσεων να γίνεται δια περιφοράς, ήτοι με την υπογραφή των πρακτικών της Γ.Σ. και δια περιφοράς αυτών μέσω ταχυδρομείου, καθώς και μέσω ανταλλαγής emails, αν όλα τα ταμειακώς ενήμερα τακτικά μέλη συναινέσουν σε ορισμένη πρόταση. Τότε εφαρμόζεται το άρθρο 97 παρ. 2 του Α.Κ, ήτοι μπορεί να ληφθεί απόφαση και χωρίς συνέλευση των μελών. Το email που περιέχει την πρόταση θα απευθύνεται ταυτόχρονα σε όλους τους παραλήπτες. Η απόφαση θα θεωρείται ως ληφθείσα ομοφώνως α) εφόσον όλα τα ταμειακώς ενήμερα τακτικά μέλη αποστείλουν email που να παραθέτουν τη θετική ψήφο τους ή β) ανά περίπτωση, όπου αυτό επιτρέπεται από το νόμο, ή όταν προκύπτει από τις περιστάσεις πέρα από κάθε αμφιβολία, εφόσον δεν προβάλουν αντιρρήσεις επί της προτάσεως (αρνητική ψήφος) εντός συγκεκριμένης προθεσμίας, η οποία δε δύναται να είναι μικρότερη από 5 εργάσιμες ημέρες (σιωπηρή αποδοχή).

δ) Τα Μέλη οφείλουν να γνωστοποιούν έγκυρη διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (e-mail) τους για την αποστολή των προβλεπόμενων από το παρόν καταστατικό προσκλήσεων καθώς και για τη διενέργεια της Γ.Σ. και τη λήψη των αποφάσεων κατά τα αναφερόμενα στο παρόν άρθρο. Σε περίπτωση δε αλλαγής του e-mail τους, το ίδιο το Μέλος φέρει την ευθύνη για την

	<p>τροποποίηση, ανεξαρτήτως της παραλαβής ή όχι από το μέλος.</p> <p>ε) Το Διοικητικό Συμβούλιο με απόφασή του, η οποία θα λαμβάνεται με αυξημένη πλειοψηφία, δύναται να ορίσει και άλλο, πέραν του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, πρόσφορο ηλεκτρονικό μέσο επικοινωνίας και ανταλλαγής μηνυμάτων, μέσω του οποίου θα είναι δυνατή η λήψη αποφάσεων της Γ.Σ. και η διενέργεια ψηφοφορίας εξ αποστάσεως. Στη σχετική απόφαση του Δ.Σ., που θα κοινοποιείται στα Μέλη, θα ορίζεται ο τρόπος με τον οποίο τα Μέλη θα δύνανται να γνωστοποιούν εγκύτως προς το Σωματείο τυχόν λογαριασμό τους σε άλλο πρόσφορο ηλεκτρονικό μέσο επικοινωνίας και ανταλλαγής μηνυμάτων για τους προαναφερόμενους σκοπούς καθώς και τυχόν περαιτέρω ειδικότερες λεπτομέρειες που αφορούν στη διαδικασία λήψης αποφάσεων της Γ.Σ. και διενέργειας της ψηφοφορίας εξ αποστάσεως με χρήση άλλου πρόσφορου ηλεκτρονικού μέσου επικοινωνίας και ανταλλαγής μηνυμάτων.</p> <p>στ) Η Γενική Συνέλευση λαμβάνει τις αποφάσεις της με πλειοψηφία των παρόντων ή νομίμως εκπροσωπούμενων τακτικών μελών, εκτός αν ορίζεται διαφορετικά στο Καταστατικό ή τον Νόμο.</p>	<p>ενημέρωση του Σωματείου για την αλλαγή. Η πρόσκληση ή/και η διεξαγωγή της συζήτησης για τη λήψη των αποφάσεων της Γ.Σ., σε περίπτωση που γίνεται χρήση του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (email), θεωρείται ότι έχει διενεργηθεί εγκαίρως, εγκύτως και νομίμως εφόσον έχει αποσταλεί στη διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου που έχει δηλώσει το μέλος κατά την εγγραφή του ή σε μεταγενέστερη τροποποίηση, ανεξαρτήτως της παραλαβής ή όχι από το μέλος.</p> <p>ε) Το Διοικητικό Συμβούλιο με απόφασή του, η οποία θα λαμβάνεται με αυξημένη πλειοψηφία, δύναται να ορίσει και άλλο, πέραν του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, πρόσφορο ηλεκτρονικό μέσο επικοινωνίας και ανταλλαγής μηνυμάτων, μέσω του οποίου θα είναι δυνατή η λήψη αποφάσεων της Γ.Σ. και η διενέργεια ψηφοφορίας εξ αποστάσεως. Στη σχετική απόφαση του Δ.Σ., που θα κοινοποιείται στα Μέλη, θα ορίζεται ο τρόπος με τον οποίο τα Μέλη θα δύνανται να γνωστοποιούν εγκύτως προς το Σωματείο τυχόν λογαριασμό τους σε άλλο πρόσφορο ηλεκτρονικό μέσο επικοινωνίας και ανταλλαγής μηνυμάτων για τους προαναφερόμενους σκοπούς καθώς και τυχόν περαιτέρω ειδικότερες λεπτομέρειες που αφορούν στη διαδικασία λήψης αποφάσεων της Γ.Σ. και διενέργειας της ψηφοφορίας εξ αποστάσεως με χρήση άλλου πρόσφορου ηλεκτρονικού μέσου επικοινωνίας και ανταλλαγής μηνυμάτων.</p> <p>στ) Η Γενική Συνέλευση λαμβάνει τις αποφάσεις της με πλειοψηφία των παρόντων ή νομίμως</p>	
--	---	--	--

		εκπροσωπούμενων τακτικών μελών, εκτός αν ορίζεται διαφορετικά στο Καταστατικό ή τον Νόμο.	
Δέκατο τέταρτο	<p>ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ</p> <p>α) Το Σωματείο διοικείται από το Διοικητικό Συμβούλιο. Το Διοικητικό Συμβούλιο του Σωματείου είναι σώμα αντιπροσωπευτικό, το οποίο λειτουργεί ως σύνδεσμος και αντιπρόσωπος των μελών του Σωματείου και αναλαμβάνει τις σχετικές πρωτοβουλίες για την εκτέλεση των αποφάσεων που παίρνουν οι Γενικές Συνελεύσεις, με στόχο την επίτευξη του σκοπού του Σωματείου. Το Διοικητικό Συμβούλιο λαμβάνει κατά περίπτωση αποφάσεις που αφορούν σε επί μέρους λειτουργικά θέματα, όπως Επιτροπές (προπαρασκευαστικές, εισηγητικές, εκτελεστικές) και διαδικασίες διενεργούμενων λογοτεχνικών διαγωνισμών απονομές βραβείων, διακρίσεων.</p> <p>Ακόμη το Διοικητικό Συμβούλιο είναι αρμόδιο να αποφασίζει για κάθε θέμα που αφορά την διοίκηση του Σωματείου και την διαχείριση των πόρων και της περιουσίας του Σωματείου.</p> <p>β) Σε κάθε περίπτωση το Διοικητικό Συμβούλιο δύναται να εκχωρήσει αρμοδιότητες του ή να αναθέσει καθήκοντα ή να εξουσιοδοτήσει μέλη</p>	<p>ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ</p> <p>α) Το Σωματείο διοικείται από το Διοικητικό Συμβούλιο. Το Διοικητικό Συμβούλιο του Σωματείου είναι σώμα αντιπροσωπευτικό, το οποίο λειτουργεί ως σύνδεσμος και αντιπρόσωπος των μελών του Σωματείου και αναλαμβάνει τις σχετικές πρωτοβουλίες για την εκτέλεση των αποφάσεων που παίρνουν οι Γενικές Συνελεύσεις, με στόχο την επίτευξη του σκοπού του Σωματείου. Το Διοικητικό Συμβούλιο λαμβάνει κατά περίπτωση αποφάσεις που αφορούν σε επί μέρους λειτουργικά θέματα, όπως Επιτροπές (προπαρασκευαστικές, εισηγητικές, εκτελεστικές) και διαδικασίες διενεργούμενων λογοτεχνικών διαγωνισμών απονομές βραβείων, διακρίσεων.</p> <p>Ακόμη το Διοικητικό Συμβούλιο είναι αρμόδιο να αποφασίζει για κάθε θέμα που αφορά την διοίκηση του Σωματείου και την διαχείριση των πόρων και της περιουσίας του Σωματείου.</p> <p>β) Σε κάθε περίπτωση το Διοικητικό Συμβούλιο δύναται να εκχωρήσει αρμοδιότητες του ή να αναθέσει καθήκοντα ή να εξουσιοδοτήσει μέλη του ή μη και ιδίως στελέχη, υπαλλήλους ή συνεργάτες του Σωματείου για τη διενέργεια</p>	<p>Αντικατάσταση: "επταμελής" με "πενταμελής"</p> <p>Αντικατάσταση: "τριετής" με "διετής"</p> <p>Αντικατάσταση: "τριετία" με "διετία"</p> <p>Μορφοποίηση: κάθετη στοίχιση</p> <p>Αντικατάσταση: "8ος και 9ος" με "6ος και 7ος"</p> <p>Προσθήκη: «Οι εκλογείς δικαιούνται να σταυροδοτήσουν τόσους υποψήφιους συμβούλους, όσες και οι εκλόγιμες τακτικές θέσεις, τόσο για τη συμμετοχή στο Διοικητικό Συμβούλιο, όσο και για τη συμμετοχή στο Πειθαρχικό Συμβούλιο και την Εξελεγκτική Επιτροπή.»</p>

	<p>του ή μη και ιδίως στελέχη, υπαλλήλους ή συνεργάτες του Σωματείου για τη διενέργεια συγκεκριμένων πράξεων στο πλαίσιο των σκοπών του Σωματείου.</p> <p>γ) Το Διοικητικό Συμβούλιο είναι επταμελές (συν δύο αναπληρωματικά μέλη) και η θητεία του είναι τριετής, με δυνατότητα επανεκλογής για ακόμη μία τριετία. Η θητεία του Δ.Σ. παρατείνεται αυτοδικαίως για εύλογο χρονικό διάστημα, το οποίο δεν ξεπερνάει τους τρεις (3) μήνες αναλόγως των περιστάσεων, έως τη διενέργεια εκλογών για την ανάδειξη του νέου Δ.Σ.. Πριν τη διεξαγωγή έκαστης ψηφοφορίας, εκλέγεται από τη Γενική Συνέλευση τριμελής επιτροπή, η οποία μαζί με τον Πρόεδρο και τον Γραμματέα της Γενικής Συνέλευσης αποτελούν την Εφορευτική Επιτροπή.</p> <p>δ) Τα μέλη του Δ.Σ. εκλέγονται από τη Γενική Συνέλευση η οποία συνεδριάζει σε απαρτία. Η απόφαση της Γενικής Συνέλευσης λαμβάνεται με σχετική πλειοψηφία, σε μυστική ψηφοφορία, από το καταρτιζόμενο ενιαίο ψηφοδέλτιο, το οποίο θα πρέπει να έχει καταρτισθεί με αλφαβητική σειρά των υποψηφίων, μετά από την υποβολή των υποψηφιοτήτων τρεις (3), τουλάχιστον, ημέρες πριν την Γενική Συνέλευση, η οποία καλείται να εκλέξει το Δ.Σ.. Υποψηφιότητα για συμμετοχή στο Δ.Σ. μπορούν να υποβάλλουν όλα τα τακτικά και οικονομικά ενήμερα μέλη του Σωματείου. Η υποψηφιότητα τίθεται μετά από σχετική πρόσκληση του Δ.Σ.. Η ψηφοφορία γίνεται δια ζώσης ή με άλλο τρόπο (ηλεκτρονικά,</p>	<p>συγκεκριμένων πράξεων στο πλαίσιο των σκοπών του Σωματείου.</p> <p>γ) Το Διοικητικό Συμβούλιο είναι επταμελές πενταμελές (συν δύο αναπληρωματικά μέλη) και η θητεία του είναι τριετής διετής, με δυνατότητα επανεκλογής για ακόμη μία τριετία διετία. Η θητεία του Δ.Σ. παρατείνεται αυτοδικαίως για εύλογο χρονικό διάστημα, το οποίο δεν ξεπερνάει τους τρεις (3) μήνες αναλόγως των περιστάσεων, έως τη διενέργεια εκλογών για την ανάδειξη του νέου Δ.Σ.. Πριν τη διεξαγωγή έκαστης ψηφοφορίας, εκλέγεται από τη Γενική Συνέλευση τριμελής επιτροπή, η οποία μαζί με τον Πρόεδρο και τον Γραμματέα της Γενικής Συνέλευσης αποτελούν την Εφορευτική Επιτροπή.</p> <p>δ) Τα μέλη του Δ.Σ. εκλέγονται από τη Γενική Συνέλευση η οποία συνεδριάζει σε απαρτία. Η απόφαση της Γενικής Συνέλευσης λαμβάνεται με σχετική πλειοψηφία, σε μυστική ψηφοφορία, από το καταρτιζόμενο ενιαίο ψηφοδέλτιο, το οποίο θα πρέπει να έχει καταρτισθεί με αλφαβητική σειρά των υποψηφίων, μετά από την υποβολή των υποψηφιοτήτων τρεις (3), τουλάχιστον, ημέρες πριν την Γενική Συνέλευση, η οποία καλείται να εκλέξει το Δ.Σ.. Υποψηφιότητα για συμμετοχή στο Δ.Σ. μπορούν να υποβάλλουν όλα τα τακτικά και οικονομικά ενήμερα μέλη του Σωματείου. Η υποψηφιότητα τίθεται μετά από σχετική πρόσκληση του Δ.Σ.. Η ψηφοφορία γίνεται δια ζώσης ή με άλλο τρόπο (ηλεκτρονικά, εξουσιοδότηση), αν οριστεί αυτό από το Δ.Σ.. Οι εκλογείς δικαιούνται να σταυροδοτήσουν τόσους</p>	
--	---	--	--

εξουσιοδότηση), αν οριστεί αυτό από το Δ.Σ.. Το Διοικητικό Συμβούλιο εκλέγεται βάσει της πλειοψηφίας των ψήφων κατά αύξουσα σειρά, ενώ οι 8ος και 9ος σε σειρά ορίζονται ως αναπληρωματικά μέλη. Αν δύο ή περισσότεροι υποψήφιοι ισοψηφούν στην έβδομη θέση, γίνεται κλήρωση μεταξύ των ισοψηφησάντων για την κατάληψη της θέσης αυτής.

ε) Το Διοικητικό Συμβούλιο συστήνεται σε σώμα κατά την πρώτη συνεδρίασή του, μετά τη Γ.Σ., και αμέσως κατανέμονται οι θέσεις του Προέδρου, του Αντιπροέδρου, του Γενικού Γραμματέα, του Ταμία και των μελών του. Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί με απόφασή του να κατανέμει μεταξύ των μελών του συγκεκριμένες αρμοδιότητες, να ορίζει επιτροπές και να θέτει ως υπεύθυνο κάποιο μέλος του Σωματείου.

στ) Σε περίπτωση παραίτησης ή διαγραφής ή θανάτου μέλους του Δ.Σ., το Δ.Σ. αναπληρώνει το απερχόμενο μέλος με ένα αναπληρωματικό μέλος του Δ.Σ. ή με άλλο μέλος του Σωματείου, το οποίο μετέχει στο Δ.Σ. μέχρι την επόμενη Γενική Συνέλευση, η οποία στην περίπτωση αυτή και θα εγκρίνει την κάλυψη της θέσης από τον αναπληρούντα ή θα προχωρήσει σε εκλογή νέου μέλους Δ.Σ. στην θέση του απελθόντος. Οι πράξεις που διενεργούνται από τον αναπληρούντα, το απελθόν μέλος του Δ.Σ., είναι ισχυρές ακόμα και εάν δεν εγκριθεί η αναπλήρωσή του από την επιγενόμενη Γενική Συνέλευση. Η διαγραφή μέλους του Σωματείου, συνεπάγεται αυτοδικαίως και την απώλεια της

υποψήφιους συμβούλους, όσες και οι εκλόγιμες τακτικές θέσεις, τόσο για τη συμμετοχή στο Διοικητικό Συμβούλιο, όσο και για τη συμμετοχή στο Πειθαρχικό Συμβούλιο και την Εξελεγκτική Επιτροπή. Το Διοικητικό Συμβούλιο εκλέγεται βάσει της πλειοψηφίας των ψήφων κατά αύξουσα σειρά, ενώ οι ~~8ος και 9ος~~ 6ος και 7ος σε σειρά ορίζονται ως αναπληρωματικά μέλη. Αν δύο ή περισσότεροι υποψήφιοι ισοψηφούν στην έβδομη θέση, γίνεται κλήρωση μεταξύ των ισοψηφησάντων για την κατάληψη της θέσης αυτής.

ε) Το Διοικητικό Συμβούλιο συστήνεται σε σώμα κατά την πρώτη συνεδρίασή του, μετά τη Γ.Σ., και αμέσως κατανέμονται οι θέσεις του Προέδρου, του Αντιπροέδρου, του Γενικού Γραμματέα, του Ταμία και των μελών του. Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί με απόφασή του να κατανέμει μεταξύ των μελών του συγκεκριμένες αρμοδιότητες, να ορίζει επιτροπές και να θέτει ως υπεύθυνο κάποιο μέλος του Σωματείου.

στ) Σε περίπτωση παραίτησης ή διαγραφής ή θανάτου μέλους του Δ.Σ., το Δ.Σ. αναπληρώνει το απερχόμενο μέλος με ένα αναπληρωματικό μέλος του Δ.Σ. ή με άλλο μέλος του Σωματείου, το οποίο μετέχει στο Δ.Σ. μέχρι την επόμενη Γενική Συνέλευση, η οποία στην περίπτωση αυτή και θα εγκρίνει την κάλυψη της θέσης από τον αναπληρούντα ή θα προχωρήσει σε εκλογή νέου μέλους Δ.Σ. στην θέση του απελθόντος. Οι πράξεις που διενεργούνται από τον αναπληρούντα, το απελθόν μέλος του Δ.Σ., είναι ισχυρές ακόμα και εάν δεν εγκριθεί η αναπλήρωσή του από την επιγενόμενη Γενική

	<p>ιδιότητας μέλους του Δ.Σ., εάν έχει την ιδιότητα αυτή το διαγραφέν μέλος.</p> <p>ζ) Μετά την εκλογή του, το Διοικητικό Συμβούλιο παραλαμβάνει με πρωτόκολλο, που υπογράφεται από το απερχόμενο και το νέο Δ.Σ., τα βιβλία και την περιουσία του Σωματείου. Μέχρι να αναλάβει το νέο Δ.Σ., συνεχίζει να ασκεί την εξουσία το προηγούμενο Δ.Σ. Στο μεταξύ διάστημα το νεοεκλεγέν Δ.Σ. ενημερώνεται από το απερχόμενο Δ.Σ. πάνω σε κάθε θέμα που αφορά το Σωματείο.</p> <p>η) Το Διοικητικό Συμβούλιο παύεται πριν από τη λήξη της θητείας του με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, η οποία λαμβάνεται με απαρτία του ημίσεος συν ενός των τακτικών και οικονομικά ενήμερων μελών του Σωματείου και με πλειοψηφία των τεσσάρων πέμπτων (4/5) των παρόντων τακτικών και οικονομικά ενήμερων μελών.</p> <p>θ) Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου δεν δικαιούνται και δεν λαμβάνουν καμία αμοιβή από την ιδιότητά τους αυτή, με την επιφύλαξη της παραγράφου 5 του άρθρου 5, εκτός της τυχόν αναγκαίας αποζημίωσης μετακινήσεων που θα αποφασίζεται από το Διοικητικό Συμβούλιο.</p> <p>ι) Το Διοικητικό Συμβούλιο συνεδριάζει τακτικώς μία τουλάχιστον φορά το δίμηνο με πρωτοβουλία του Προέδρου του, ή και εκτάκτως, όταν το</p>	<p>Συνέλευση. Η διαγραφή μέλους του Σωματείου, συνεπάγεται αυτοδικαίως και την απώλεια της ιδιότητας μέλους του Δ.Σ., εάν έχει την ιδιότητα αυτή το διαγραφέν μέλος.</p> <p>ζ) Μετά την εκλογή του, το Διοικητικό Συμβούλιο παραλαμβάνει με πρωτόκολλο, που υπογράφεται από το απερχόμενο και το νέο Δ.Σ., τα βιβλία και την περιουσία του Σωματείου. Μέχρι να αναλάβει το νέο Δ.Σ., συνεχίζει να ασκεί την εξουσία το προηγούμενο Δ.Σ. Στο μεταξύ διάστημα το νεοεκλεγέν Δ.Σ. ενημερώνεται από το απερχόμενο Δ.Σ. πάνω σε κάθε θέμα που αφορά το Σωματείο.</p> <p>η) Το Διοικητικό Συμβούλιο παύεται πριν από τη λήξη της θητείας του με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, η οποία λαμβάνεται με απαρτία του ημίσεος συν ενός των τακτικών και οικονομικά ενήμερων μελών του Σωματείου και με πλειοψηφία των τεσσάρων πέμπτων (4/5) των παρόντων τακτικών και οικονομικά ενήμερων μελών.</p> <p>θ) Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου δεν δικαιούνται και δεν λαμβάνουν καμία αμοιβή από την ιδιότητά τους αυτή, με την επιφύλαξη της παραγράφου 5 του άρθρου 5, εκτός της τυχόν αναγκαίας αποζημίωσης μετακινήσεων που θα αποφασίζεται από το Διοικητικό Συμβούλιο.</p> <p>ι) Το Διοικητικό Συμβούλιο συνεδριάζει τακτικώς μία τουλάχιστον φορά το δίμηνο με πρωτοβουλία του Προέδρου του, ή και εκτάκτως, όταν το κρίνει αναγκαίο ο Πρόεδρος ή κατόπιν σχετικής αίτησης τουλάχιστον τριών (3) μελών του. Η σχετική πρόσκληση κοινοποιείται τουλάχιστον 3</p>	
--	--	---	--

κρίνει αναγκαίο ο Πρόεδρος ή κατόπιν σχετικής αίτησης τουλάχιστον τριών (3) μελών του. Η σχετική πρόσκληση κοινοποιείται τουλάχιστον 3 ημέρες προ της συνεδρίασης με e-mail και με τοιχοκόλληση στην έδρα του Σωματείου. Το Διοικητικό Συμβούλιο δύναται με απόφασή του να καθορίσει και άλλο μέσο ως πρόσφορο μέσο για την κοινοποίηση της πρόσκλησης στα μέλη του. Η πρόσκληση πρέπει να αναφέρει το χώρο, το χρόνο και τα προς συζήτηση θέματα. Κάθε Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου μπορεί να προτείνει θέματα για συζήτηση κατά τη συνεδρίαση του Δ.Σ., ακόμη κι αν δεν αναφέρονται στην ημερήσια διάταξη.

ια) Το Διοικητικό Συμβούλιο βρίσκεται σε απαρτία όταν παρίστανται τέσσερα (4) τουλάχιστον από τα μέλη του. Οι αποφάσεις του Δ.Σ. λαμβάνονται με φανερή ψηφοφορία και με απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων μελών. Σε περίπτωση ισοψηφίας η ψήφος του Προέδρου υπερισχύει.

ιβ) Το Διοικητικό Συμβούλιο δύναται να συνεδριάζει δια ζώσης ή με τηλεδιάσκεψη (ήτοι τηλεφωνικώς, διαδικτυακά). Στην περίπτωση αυτή η πρόσκληση προς τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου περιλαμβάνει τις αναγκαίες πληροφορίες για τη συμμετοχή αυτών στη συνεδρίαση. Επίσης είναι δυνατή η πραγματοποίηση συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου και χωρίς την παρουσία των μελών στον τόπο συνεδρίασης και η λήψη απόφασης δια περιφοράς του πρακτικού. Ωστόσο σε αυτήν την περίπτωση απαιτείται ομόφωνη απόφαση απ’

ημέρες προ της συνεδρίασης με e-mail και με τοιχοκόλληση στην έδρα του Σωματείου. Το Διοικητικό Συμβούλιο δύναται με απόφασή του να καθορίσει και άλλο μέσο ως πρόσφορο μέσο για την κοινοποίηση της πρόσκλησης στα μέλη του. Η πρόσκληση πρέπει να αναφέρει το χώρο, το χρόνο και τα προς συζήτηση θέματα. Κάθε Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου μπορεί να προτείνει θέματα για συζήτηση κατά τη συνεδρίαση του Δ.Σ., ακόμη κι αν δεν αναφέρονται στην ημερήσια διάταξη.

ια) Το Διοικητικό Συμβούλιο βρίσκεται σε απαρτία όταν παρίστανται τέσσερα τρία (34) τουλάχιστον από τα μέλη του. Οι αποφάσεις του Δ.Σ. λαμβάνονται με φανερή ψηφοφορία και με απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων μελών. Σε περίπτωση ισοψηφίας η ψήφος του Προέδρου υπερισχύει.

ιβ) Το Διοικητικό Συμβούλιο δύναται να συνεδριάζει δια ζώσης ή με τηλεδιάσκεψη (ήτοι τηλεφωνικώς, διαδικτυακά). Στην περίπτωση αυτή η πρόσκληση προς τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου περιλαμβάνει τις αναγκαίες πληροφορίες για τη συμμετοχή αυτών στη συνεδρίαση. Επίσης είναι δυνατή η πραγματοποίηση συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου και χωρίς την παρουσία των μελών στον τόπο συνεδρίασης και η λήψη απόφασης δια περιφοράς του πρακτικού. Ωστόσο σε αυτήν την περίπτωση απαιτείται ομόφωνη απόφαση απ’ όλα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου.

ιγ) Κανένα μέλος του Δ.Σ. δεν μπορεί να αρνηθεί την υπογραφή των πρακτικών των συνεδριάσεων, στις οποίες έλαβε μέρος.

	<p>όλα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου.</p> <p>ιγ) Κανένα μέλος του Δ.Σ. δεν μπορεί να αρνηθεί την υπογραφή των πρακτικών των συνεδριάσεων, στις οποίες έλαβε μέρος. Δικαιούται, όμως, να απαιτήσει την καταχώριση της γνώμης του στα πρακτικά, έστω και αν είναι αντίθετη προς την ληφθείσα κατά πλειοψηφία απόφαση. Πάντως η μη υπογραφή των πρακτικών από μέλος του Δ.Σ. που παρέστη στη συνεδρίαση δεν συνεπάγεται ακυρότητα της απόφασης που ελήφθη, αρκεί στο πρακτικό να γίνεται μνεία της αρνήσεώς του να το υπογράψει.</p> <p>ιδ) Στην εκάστοτε τακτική Γενική Συνέλευση ανακοινώνεται από το Δ.Σ. η έκθεση πεπραγμένων του εκάστοτε προηγούμενου λογιστικού έτους. Η έκθεση αυτή συντάσσεται από το Δ.Σ. του Σωματείου.</p>	<p>Δικαιούται, όμως, να απαιτήσει την καταχώριση της γνώμης του στα πρακτικά, έστω και αν είναι αντίθετη προς την ληφθείσα κατά πλειοψηφία απόφαση. Πάντως η μη υπογραφή των πρακτικών από μέλος του Δ.Σ. που παρέστη στη συνεδρίαση δεν συνεπάγεται ακυρότητα της απόφασης που ελήφθη, αρκεί στο πρακτικό να γίνεται μνεία της αρνήσεώς του να το υπογράψει.</p> <p>ιδ) Στην εκάστοτε τακτική Γενική Συνέλευση ανακοινώνεται από το Δ.Σ. η έκθεση πεπραγμένων του εκάστοτε προηγούμενου λογιστικού έτους. Η έκθεση αυτή συντάσσεται από το Δ.Σ. του Σωματείου.</p>	
--	--	---	--

<p>Δέκατο έβδομο</p>	<p>ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ</p> <p>Το Πειθαρχικό Συμβούλιο αποτελείται από πέντε (5) τακτικά και τρία (3) αναπληρωματικά μέλη, τα οποία εκλέγονται κατά τις αρχαιρεσίες από τη Γενική Συνέλευση. Συγκροτείται σε σώμα μετά από πρόσκληση του μέλους του που πλειοψήφησε στις εκλογές, το οποίο και προεδρεύει. Το Πειθαρχικό Συμβούλιο επιλαμβάνεται των υποθέσεων μετά από σχετική απόφαση περί παραπομπής που εκδίδει το Διοικητικό Συμβούλιο. Κρίνει τη συμπεριφορά των μελών του Σωματείου, αν είναι σύμφωνη με τους σκοπούς και τις υποχρεώσεις του ή όχι, αν τυχόν αντίκειται προς το πνεύμα της συναδελφικότητας και της συνύπαρξης στο χώρο, αν προσβάλλει την τιμή και την αξιοπρέπεια των μελών ή διαδίδει ψευδείς και ανυπόστατες ειδήσεις με σκοπό να βλάψει το κύρος, τη φήμη και το έργο του Σωματείου.</p> <p>Το Πειθαρχικό Συμβούλιο καλεί εγγράφως το ενδιαφερόμενο μέλος να προσέλθει να δώσει πειστικές εξηγήσεις, σε ορισμένη ημέρα και ώρα, τουλάχιστον πέντε (5) ημέρες νωρίτερα. Αν το ενδιαφερόμενο μέλος δεν προσέλθει, το Πειθαρχικό Συμβούλιο απευθύνει δεύτερη γραπτή πρόσκληση να προσέλθει εντός ορισμένης προθεσμίας έπειτα από τουλάχιστον τριήμερη ειδοποίηση. Αν το μέλος δεν ανταποκριθεί, τότε αποφασίζει ερήμην του και αναλόγως με τη βαρύτητα της πράξης κρίνει την πειθαρχική ποινή του μέλους.</p> <p>Οι αποφάσεις που είναι δυνατόν να ληφθούν από το Π.Σ. είναι:</p> <p>α) Η απαλλαγή της κατηγορίας, αν εγγράφως το</p>	<p>ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ</p> <p>Το Πειθαρχικό Συμβούλιο αποτελείται από πέντε τρία (35) τακτικά και δύο τρία (23) αναπληρωματικά μέλη, τα οποία εκλέγονται κατά τις αρχαιρεσίες από τη Γενική Συνέλευση. Συγκροτείται σε σώμα μετά από πρόσκληση του μέλους του που πλειοψήφησε στις εκλογές, το οποίο και προεδρεύει. Το Πειθαρχικό Συμβούλιο επιλαμβάνεται των υποθέσεων μετά από σχετική απόφαση περί παραπομπής που εκδίδει το Διοικητικό Συμβούλιο. Κρίνει τη συμπεριφορά των μελών του Σωματείου, αν είναι σύμφωνη με τους σκοπούς και τις υποχρεώσεις του ή όχι, αν τυχόν αντίκειται προς το πνεύμα της συναδελφικότητας και της συνύπαρξης στο χώρο, αν προσβάλλει την τιμή και την αξιοπρέπεια των μελών ή διαδίδει ψευδείς και ανυπόστατες ειδήσεις με σκοπό να βλάψει το κύρος, τη φήμη και το έργο του Σωματείου, αξιολογώντας παράλληλα την τυχόν άσκηση ποινικής δίωξης κατά μέλους του σωματείου ή την εν γένει διερεύνηση από κάθε αρμόδια αρχή της τυχόν τέλεσης ποινικού αδικήματος εκ μέρους του.</p> <p>Το Πειθαρχικό Συμβούλιο καλεί εγγράφως το ενδιαφερόμενο μέλος να προσέλθει να δώσει πειστικές εξηγήσεις, σε ορισμένη ημέρα και ώρα, τουλάχιστον πέντε (5) ημέρες νωρίτερα. Αν το ενδιαφερόμενο μέλος δεν προσέλθει, το Πειθαρχικό Συμβούλιο απευθύνει δεύτερη γραπτή πρόσκληση να προσέλθει εντός ορισμένης προθεσμίας έπειτα από τουλάχιστον τριήμερη ειδοποίηση. Αν το μέλος δεν ανταποκριθεί, τότε αποφασίζει ερήμην του και</p>	<p>Αντικατάσταση: "πέντε" με "τρία"</p> <p>Αντικατάσταση: "5" με "3"</p> <p>Αντικατάσταση: "τρία" με "δύο"</p> <p>Αντικατάσταση: "3" με "2"</p> <p>Προσθήκη: ", αξιολογώντας παράλληλα την τυχόν άσκηση ποινικής δίωξης κατά μέλους του σωματείου ή την εν γένει δ..."</p> <p>Προσθήκη σημείου στ' ως εξής: «στ) Η αναστολή της ιδιότητας του μέλους, μέχρι την αμετάκλητη έκβαση υπόθεσης που εκκρεμεί ενώπιον της δικαιοσύνης».</p>
-----------------------------	--	---	---

	<p>μέλος μεταμεληθεί. β) Η ποινή της επίπληξης, ως πρώτη φορά.</p> <p>γ) Η αποβολή για ανάλογο χρονικό διάστημα από όλες τις επιτροπές και τους διαγωνισμούς που μετέχει ή έχει προταθεί.</p> <p>δ) Η οριστική αποβολή και διαγραφή του μέλους από τα μητρώα του Σωματείου. ε) Η απαλλαγή της κατηγορίας</p> <p>Κάθε μέλος στο οποίο επιβλήθηκε οποιαδήποτε ποινή, έχει δικαίωμα να ασκήσει έφεση ενώπιον του Δ.Σ. εντός τριάντα (30) ημερών από τη γνωστοποίηση σε αυτόν της απόφασης. Το Δ.Σ. αποφασίζει, αφού μελετήσει τον φάκελο της υπόθεσης και ακούσει</p> <p>το μέλος, εφόσον το μέλος αιτηθεί την ακρόαση με την έφεσή του. Οι αποφάσεις του Πειθαρχικού Συμβουλίου που δεν εφεσιβλήθηκαν και οι αποφάσεις του Δ.Σ. τίθενται προς επικύρωση ή όχι κατά την αμέσως πρώτη σύγκληση της Γενικής Συνέλευσης, η απόφαση της οποίας καθίσταται υποχρεωτικώς αποδεκτή από το Δ.Σ. και το Πειθαρχικό Συμβούλιο.</p>	<p>αναλόγως με τη βαρύτητα της πράξης κρίνει την πειθαρχική ποινή του μέλους.</p> <p>Οι αποφάσεις που είναι δυνατόν να ληφθούν από το Π.Σ. είναι:</p> <p>α) Η απαλλαγή της κατηγορίας, αν εγγράφως το μέλος μεταμεληθεί. β) Η ποινή της επίπληξης, ως πρώτη φορά.</p> <p>γ) Η αποβολή για ανάλογο χρονικό διάστημα από όλες τις επιτροπές και τους διαγωνισμούς που μετέχει ή έχει προταθεί.</p> <p>δ) Η οριστική αποβολή και διαγραφή του μέλους από τα μητρώα του Σωματείου.</p> <p>ε) Η απαλλαγή της κατηγορίας</p> <p>στ) Η αναστολή της ιδιότητας του μέλους, μέχρι την αμετάκλητη έκβαση υπόθεσης που εκκρεμεί ενώπιον της δικαιοσύνης.</p> <p>Κάθε μέλος στο οποίο επιβλήθηκε οποιαδήποτε ποινή, έχει δικαίωμα να ασκήσει έφεση ενώπιον του Δ.Σ. εντός τριάντα (30) ημερών από τη γνωστοποίηση σε αυτόν της απόφασης. Το Δ.Σ. αποφασίζει, αφού μελετήσει τον φάκελο της υπόθεσης και ακούσει το μέλος, εφόσον το μέλος αιτηθεί την ακρόαση με την έφεσή του. Οι αποφάσεις του Πειθαρχικού Συμβουλίου που δεν εφεσιβλήθηκαν και οι αποφάσεις του Δ.Σ. τίθενται προς επικύρωση ή όχι κατά την αμέσως πρώτη σύγκληση της Γενικής Συνέλευσης, η απόφαση της οποίας καθίσταται υποχρεωτικώς αποδεκτή από το Δ.Σ. και το Πειθαρχικό Συμβούλιο.</p>	
--	---	--	--

--	--	--	--